



来之即来 来之能战 战之必胜
履行好党和人民赋予的新时代职责使命

演练队伍集结宣誓。

活跃警营 文化生活 “以赛促学” 显成效

市公安局举办“砥砺前行显勇毅 携手喜迎‘二十大’”工会系列文体活动



6×25米运球接力比赛现场。



5人团队托运(毛毛虫游)比赛现场。



抢救“溺水人员”比赛现场。

红蓝对抗 铸利剑

市公安局组织开展全市公安机关应急处置队伍跨区域拉动演练

文/图 本报记者 柯恺筠
通讯员 厦公宣

“对党忠诚，不负人民；牢记重托，不辱使命……”9月23日上午，庄重而响亮的宣誓声响彻巡特警支队驻地，市公安局在这里组织开展全市公安机关应急处置队伍跨区域拉动演练。支队直属大队及各分局巡特警大队数百名警力闻令而动，全员全装快速集结，在宣誓后，进行了警情

处置科目演练、红蓝对抗演练。

据了解，此次演练旨在进一步提升全市公安机关应急处置队伍实战化水平，完善应急处置机制，同时检验近年来应急队伍的建设成效。巡特警支队作为牵头执行单位，重点检验前期训练成果。全体参训特警充分发扬甘于奉献、敢于战斗、不畏艰难、不怕牺牲的优良作风，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

警情处置实战演练 提升应急处置能力

在当天上午的警情处置科目演练中，巡特警支队和公共交通分局、集美公安分局巡特警大队围绕不同类型、不同性质、不同规模的突发应急处置实战需要，分别进行了多项警情处置科目演练。“这些科目演练除借鉴国内外成功案例的经验外，还充分结合厦门实际情况，更凸显练兵的实效、实效。”巡特警支队二级高级警长罗金勇介绍。

与演练。“平日我们在地铁、BRT等场所所加强联动警情处置的相关演练，提升处置能力，织密群众安全保护网。”公共交通分局巡特警大队大队长胡云峰说。

近年来护航城市建设发展是公安工作的重点之一。此次结合重点，演练了相关突发警情处置。“准备过程中，我们结合日常勤务经验，不断细化执法细节，完善处置流程，最终才得以全流程呈现。”集美公安分局巡特警大队大队长朱宏宇说。

巡特警支队演练处置的驾车冲撞警情，充分真实还原了紧张的出警现场。警情处置科目演练检验了各单位临战反应、战术配合、器械使用等实战能力。

各区联动协同作战 升级队伍战斗合力

兵之胜负，不在众寡，而在分合。相对于“单兵突进”，协同作战的“集成效果”，更有利于战斗合力的形成和更高效发挥。此次红蓝对抗演练由巡特警支队和思明、湖里、海沧、翔安公安分局巡特警反恐大队共同参与。

力配合默契、灵活转换战术队形，处置警力在保障自身安全的同时，实现快速反应、高效处置。

“通过开展红蓝对抗演练，检验日常训练效果，倒逼改进不足，加强了全市公安机关应急处置队伍各区联动协同作战能力。”罗金勇提到，演练中，根据当前治安态势，及时调整训练重点科目，加强现场对抗，使实战练兵沿着规范化、科学化、实用化的方向前进。

演练结束后，巡特警支队及各分局警务实战教官对演练过程进行现场点评，指出不足、点明差距，要求各参训单位举一反三，将规范战术技能运用于实战，做到规范处置、文明执法。整个演练过程形成闭环。

实战演练中，双方自由设置矛盾点和冲突点，最大限度模拟真实执法场景，真实模拟了110指挥中心接警、迅速指派民警到场处置，出警民警在现场迅速判明形势，第一时间向分局指挥室报告，市公安局在接到分局支援请求后，迅速集结各分局优势警力到达现场，现场气氛剑拔弩张。

身穿统一制服、手持器械的民警们到场后，迅速开展处置，各分局警



▲驾车冲撞警情处置演练。图为现场警戒。



▲驾车冲撞警情处置演练。图为制伏驾车冲撞“歹徒”。



▲持刀行凶警情处置演练。图为“歹徒”与警方对峙。



▲持刀行凶警情处置演练。图为制伏持刀“歹徒”。

宣传队伍能文能武赛出精气神

全市公安机关“最强警声2022”新闻舆论岗位实战大比武举行，9支队伍27名民警参赛

本报讯(文/图 通讯员 张露悦)9月22日、23日，全市公安机关“最强警声2022”新闻舆论岗位实战大比武在市人民警察培训学校隆重举行。

这是市公安局检验全局新闻舆论宣传水平的一次创新尝试，也是提升新闻舆论实战能力的重要契机。大比武分警情处置实战案例赛和知识竞赛赛两个部分，共9支代表队参赛。通过综合两个赛道成绩，评出一二三等和“新闻舆论岗位能手”两大类奖项。最终，6支参赛代表队、7名岗位能手脱颖而出。

个部分，共9支代表队参赛。通过综合两个赛道成绩，评出一二三等和“新闻舆论岗位能手”两大类奖项。最终，6支参赛代表队、7名岗位能手脱颖而出。

实战演练比技巧

“警情处置实战比武现在正式开始，请各位队员进入现场。”在考官的一声令下，参赛四名民警走进实战演练考核现场。模拟的处警现场，拉起的警戒带，无一不让人感受到浓浓的实战氛围。

全程以“一切为了实战”为理念，全力练就快速、妥善处置

警情的能力。本次警情模拟的是一起恶性案件处置现场，20分钟一组的实战处置时间，参赛队员们分工协作，考官在一边现场评分，气氛严肃、紧张。参赛人员纷纷表示，要将实战中学到的好经验及时带回到本单位的每名民警辅警，实现“以点带面、以训促战、以练促提”的目标。

同台竞技拼功底

“请听题，以下新闻发布内容不违反公安新闻宣传纪律的有哪几项？”

9月23日下午，市人民警察培训学校阶梯教室气氛紧张而热烈，全市公安机关“最强警声2022”新闻舆论岗位知识竞赛正在举行，9支代表队的27名民警、事业编警察上演精彩比拼。值得一提的是，本次大比武活动，各参赛单位都派出了精兵强将，由实战经验丰富的领导带

队，每个参赛队员也是经过精挑细选，实力强劲。

经过“必答题”“抢答题”“风险题”3个环节的角逐，同安公安分局代表队斩获一等奖，集美公安分局代表队荣获二等奖，湖里公安分局、机场公安分局、海沧公安分局等3个单位代表队获三等奖；同安分局卢亮、陈娟，集美公安分局林志兴、付邦超，思明公安分局朱海燕，交警

支队陈龙，湖里公安分局章启明等7人荣获“新闻舆论岗位能手”称号。

9月初新闻舆论岗位实战大比武的通知一经下发，各单位广泛动员、精心组织，在全局内部掀起了重温新闻宣传、警情处置的学习热潮。大比武以公安内部纪律系列文件为主要内容，旨在通过大比武以赛促学、以赛促用，进一步增强广大民警的职业素质，让理论更贴近实战。



▲市公安局各参赛代表队答题现场。



▲集美公安分局代表队在答题。

本报讯(文/图 厦公宣)以文化人，以体强魄。9月22日上午，市公安局在市人民警察培训学校举办了“砥砺前行显勇毅 携手喜迎‘二十大’”工会系列文体活动开幕式暨游泳救生技能比赛，进一步活跃警营文化生活，增强队伍凝聚力和向心力。

此次系列文体活动，由市公安局工会联合会和共青团牵头主办，设有游泳救生技能比赛、棋牌赛、羽毛球赛等7项公安特色和传统体育项目，吸引了23个基层工会踊跃组队报名，有些单位甚至报名了全部项目，可以说是“部门警种齐上阵，男女老少全覆盖”。

开幕式后，紧接着举行了系列活动的第一项比赛——游泳救生技能比赛，设有6×50米自由泳(不限泳姿)接力比赛、6×25米运球接力比赛、5人团队托运(毛毛虫游)等三个比赛项目，共有13支队伍参加。

比赛现场气氛火热，泳道内参赛运动员们团结协作、勇往直前，赛道外大家深入交流、互相学习。通过比赛，带动了全局各单位积极开展水上救生训练工作，进一步提升了民警、辅警的水上应急救援救护能力，起到了“以赛促战”“以赛促学”的良好效果，为降低水上安全隐患、保障人民生命安全打下良好基础。

经过激烈角逐，巡特警支队获一等奖，集美公安分局、翔安公安分局获二等奖，机关工会、湖里公安分局、海沧公安分局获三等奖。